
令和５年度村山市スポーツ施設運営委員会 議事録 

 

日  時：令和６年２月２６日（月）１８：００～１９：００ 

 

１ 開 会  

２ 挨 拶  ワークエージェント株式会社 代表取締役 矢萩 政己 

３ 報 告  村山市民体育館長 阿部 孝 

 （１）村山市スポーツ施設の活動状況について 

      （２）村山市スポーツ施設利用者アンケートについて 

         ①アンケートの集計と結果について 

         ②アンケート結果の開示について 

 

４ 各運営委員からの質問・意見・感想 

【Ａ委員】 

〇バスケットボールの担当ですが、電話での予約受付けや窓口対応等をいつも丁寧にしてい

ただき、従来に比べて利用する側としてはとても快適に利用し易くなったと思います。 

〇特に今年度は県高校総体やウインターカップ県予選、県中学総体など全国大会出場を決め

る各種大会がありましたが、さまざま配慮をいただき大会関係者から大変好評でした。 

〇ただ、県レベルの大会では駐車場が満車になりますので、企業の駐車場を借用しましたが

北側（クアハウス側）を整備し、一列ずつ広げてもらうと余裕があり良いと思いました。 

〇施設の面では、昨年度バスケットゴールリングを更新してもらい要望をかなえてもらいま

した。ゴール上にタイマーがついていますが、反対側も見えるようにケーブルを繋いでや

っていますが、子機があればと思っています。 

Ｑホームページの充実も大切です。高齢者の中には使えない人がいますので、カローリング

教室などの事業ではどんな周知の仕方をしたのでしょうか？ 

Ａカローリング教室や講演会など当施設の自主事業については、多くの皆さんに参加しても

らうために、市民センターなど市内の公共施設に掲示用ポスターとチラシ配布し、また、

市報（市民の友）や山形新聞社への掲載などにより周知を図ってまいりました。 

 

【Ｂ委員】 

〇東側の塀が壊れた時や電球切れの時などに直ぐに対応し修繕してもらい感謝しています。 

〇武道館は耐震の問題なのかあまりお金をかけたくないと聞いていますが、築４０年以上経

つ割に道場は十分きれいです。武道館は毎年県ジュニア弓道大会の会場になっており、ま

た東根の弓道場が現在工事中ということで、市内外の活動者が活発に活用しております。 

弓道は、柔道や剣道とは違い矢を使う特殊な競技で、特に初心者ほど矢がどこに飛んでい

くかわからない危険な競技なので、常に安全に活動できる道場の確保をお願いします。 

〇和式トイレしかないスポーツ施設は武道館だけです。アンケートにも記載しましたが、ト

イレの洋式化と更衣室の整備について何とかならないものかといつも思っています。 

〇弓道場には巨大なシャッターがあります。数年前に故障した時には修理代が相当かかった

と聞いていますので、定期点検をすれば少額で済むのかと思います。 



【Ｃ委員】 

〇今年度からスポーツ少年団の本部長を務めており、また野球担当として楯岡スポレク広場

や金谷運動広場を利用しております。楯岡スポレク広場については、来年度、古くなった

ホームベースの入れ替えや消灯予告照明の修繕など整備してもらえると聞いています。 

また、金谷運動広場はドローンを使った除草対策でこれまでとは見違えるほどきれいに整

備され、快適に活動できるようになりました。ぜひ来年度以降もお願いします。 

〇金谷運動場北側にあるプレハブの倉庫に枯木が覆いかぶさり大変危険でしたので、昨年、

所有者から森林組合に依頼があり撤去しました。もう一本ある枯れた胡桃の木の伐採と 

桜の木もグラウンド側に枝が伸びているので、枝払いをしてもらうとありがたいです。 

 

【Ｄ委員】 

〇村山市のスポーツ少年団（サッカー）の代表として出席しました。昨年は金谷グラウンド

に新しいサッカーゴールを購入してもらいました。またドローンでの除草作業でほとんど

雑草が無くなり、従来よりもかなり快適に使えるようになりました。グラウンドを整備す

るため新たな試みをしてくれたことに感謝します。 

〇西側のトイレと土手の間が空いており、そこにボールが転がると道路に飛んでいく可能性

があり大変危険です。予算上フェンスとはいかなくとも何か安全対策が必要と思います。 

Ｑナイター設備が、予約上、夏場は必要のない明るいうちに点灯し、秋に早めに点灯してほ

しい時に点かないので、可能なら時間の配分など少し融通が利かないものかと思います。 

Ａナイターは１時間単位なので、夏場は遅く、秋は早く予約するなど調整をお願いします。 

 

【Ｅ委員】 

〇村山市スポーツ推進協議会を担当しております。市民にニュースポーツを楽しんでもらお

うと、今年度は「モルック」を市から４セット揃えてもらい普及を図っています。 

〇障がい者スポーツの指導者については、市内でも資格を持っている方がおりますし、県障

がい者スポーツ協会に依頼すると派遣が可能です。何か不測の事態に対応するためにも、

ボランティアと共に活用してはいかがかと思います。 

〇体育館は築４０年以上となり、今年度の特殊建築物点検では多くの経年劣化が見られ、改

善が求められています。人に危険が及ばないように維持管理と修繕をお願いします。 

〇昨年も話題になりましたが水銀灯は既に製造しておりません。学校等で廃棄したものをス

トックしているようですが無くなる前に計画的にＬＥＤ化を進めていくべきと思います。 

 

【Ｆ委員】 

〇村山市スポーツ推進審議員や学校教育課の評価委員を担っております。行政側と指定管理

者が月１度の報告会を設けて、課題を共通理解のもと適切に運営しているとのことですの

で何よりです。利用者が常に満足するスポーツ施設となるよう期待します。 

〇毎年この会議で施設を利用する皆さん方からの意見で、施設の老朽化の問題が出されてい

ます。解決には予算が関係し、市は優先順位をつけてと言いますが、安全面に着目し優先

順位をつけるべきかと思います。指定管理がワークエージェント株式会社になって３年目

ということですが、コロナ禍も収束し、様々工夫して活発に独自の自主事業を進めており

また、ドローンを使った除草作業など、利用者のためによくやっていると感じています。 



５ 講 評 
【市担当者】 

〇日頃より皆様には村山市のスポーツ振興のためにご尽力をいただき感謝いたします。 

〇様々ご意見や要望、課題等をいただきました。まずこの市民体育館はべにばな国体のバス

ケットボール会場となり、その後も大きな大会が開催されています。昨年度バスケットゴ

ールを更新いたしました。委員から出されたタイマーが反対側からも見えるようにするた

めにはどのような装置が必要なのか。従来はケーブルを使っていたわけですが、更新して

おりませんので、どこまでできるかを研究していきたいと思います。 

〇武道館については耐震診断で補強工事が必要と指摘される中で利用してもらっている状況

なので大変心苦しく思っています。築５０年前後の施設ですので数千万円をかけて補強工

事をすべきか、それとも別の施設をつくるかということになります。ただ柔道、剣道につ

いては楯岡、葉山の各中学校に武道場が設置され市内東西には活動場所があります。弓道

場をどうするかという問題になります。 

〇体育館、武道館が築５０年前後、市民会館が築６０年と市内の公共施設はかなり古くなっ

ており、体育館は壁面が老朽化し劣化しているところがあります。予算の関係でどうして

も優先順位を決めての対応となりますが、先ほど発言があったように利用者の安全第一を

考えて検討していきたいと思います。 

 

 

６ 閉会 


